



发现老人晕倒路边，她赶紧脱下外套披老人身上

女村官救人险被误会造成肇事者

近日，溧阳一95后女大学生村官上班路上发现有老人晕倒在地，随即停车救人，并将身上的衣服脱下来披在老人身上，自己在寒风中冻了10多分钟。1月2日，这位女村官向现代快报记者透露，由于事发地点较为偏僻，她还曾被路人误认为肇事司机，好在老人的儿女及时赶到，化解了尴尬。

徐婷 宋体佳

95后女孩蒋珠丽是上兴镇的大学生村官，2018年12月28日早晨8时许，她和往常一样开车前往曹山上班。进山后不久，蒋珠丽突然

发现路边躺着一个人，她随即停车查看。“年纪大概在80岁左右，躺在那一动不动，我把他扶起来，腋下是温暖的。”蒋珠丽回忆，在确定老人还有生命体征后，担心老人被冻伤，她一边打电话报警一边脱下羽绒服外套披在老人身上。

据了解，当天正好大面积降温，山里又比较阴冷，脱下外套的蒋珠丽被冻得瑟瑟发抖。“我在等警察来的时候，有一个村民正好路过，我喊他帮忙，他不敢上前，怀疑老人是被我撞倒的。”蒋珠丽回忆，在遭到怀疑时，她的内心深处有过失望，但很快她就理解了对方，“发生在山里，周围又没有人，这个也不能怪他。”

就在蒋珠丽和上述村民交谈过程中，附近一个农家乐的老板正好途经事发地点，幸运的是，该人员恰巧认识老人，他很快帮助联系到其家人。10多分钟后，老人的子女赶到现场，直到这时，被误解的尴尬才被化解。原来，晕倒在路边的老人患有帕金森症，当天一个人悄悄外出散步，没想到在半道上发病晕倒了，幸亏被及时发现，避免更为严重的后果发生。

“事后想想确实有可能会被误解，不过遇到这样的紧急情况，根本想不了那么多，救人才是最要緊的事情。下次再碰到这样的情况，我应该还会在第一时间救人。”蒋珠丽如是说。



救护车突然起火，消防展开救援 消防供图

救护车起火，引爆车上氧气瓶

1月1日上午7点59分，常州天宁区九州新世界小区附近，一辆急救车突然起火，熊熊火焰引爆了车内的一只氧气瓶，幸好没有造成人员伤亡。

现代快报记者常州消防部门获悉，1月1日上午7时59分，常州消防光华路中队接到指挥中心调度：天宁区九州新世界花苑附近，一辆急救车着火了！消防员赶到现场时，火势非常大，已蔓延到整个车身。急救车的驾驶员说，他原本要到横林去接一位转

院的病人，出发前，车子还都是好好的，但开到事发路段时，突然发现车里烧了起来，他赶紧停车，一边报警一边先用灭火器灭火，但火烧得很快，灭火器根本起不了作用。而且，车内的一个氧气瓶受到烈火烧烤，已经爆炸了。

消防员立即用水枪出水降温，还专门用一支水枪对着另一个氧气瓶喷射，防止其爆炸。大约30分钟后，险情被完全处置。目前，起火原因有待进一步调查。

邹海楠 葛小林



送温暖

一团团色彩缤纷的毛线，经过心灵手巧的“织女”们一针一线的编织化身成“温暖牌”围巾和帽子。连日来，常州北环社区组织社工、社区党员志愿者、社区管家利用空闲时间，编织了20顶帽子和20多条围巾，1月2日上午，他们将这些“暖心牌”帽子和围巾送给了辖区里辛勤劳动的保洁员们，在寒冷的冬天，把爱心传递给他们。

王文红 葛小林 文/摄

溧阳改造36所非建制镇学校食堂

让农村娃在学校能快乐就餐

随着时代发展和教育现代化的不断推进，绝大多数学生在校用餐已成为常态。为更好地保障学生在校用餐，不断改善学生、家长日益增长的对美好生活的需要和目前学校食堂发展不平衡不充分之间的矛盾，溧阳市委市政府把“非建制镇学校食堂改造”列入市政府18项重点工程(工作)。溧阳市教育部门表示，36所非建制镇学校食堂进行改造，让农村孩子享受更舒适温馨的就餐环境。

袁来军 陆文杰



改造后的新昌中学食堂 溧阳教育供图

36所农村学校食堂改造

记者从溧阳市教育局了解到，此次非建制镇学校食堂改造工程，共改造学校36所(其中A级食堂22所、B级食堂14所)，重点改造学生就餐环境，概算资金2060万元，分两年实施。

据悉，早在2018年年初，溧阳市教育局抽调专业人员组建调研团队，全面调研学校食堂状况，同时邀请三个设计团队对食堂改造进行设计，并聘请上海同济大学设计院专家做顾问。邀请市场监督管理局专业人员指导食堂升级改造工作，对后厨工作流程、学生就餐进出流线等做了全面审核。

据了解，2018年4月改造工程完成相关设计工作，6月完成施工招标工作，并利用暑假进行施工，8月下旬部分学校食堂完成改造并竣工验收，秋季开学已全部投入使用。2018年完成新昌小学等19所学校食堂，投入资金约1200万元，余下部分2019年完成。

让学生有温馨就餐环境

记者在溧阳市新昌中学看到，餐厅从墙面、顶面、柱面到地面不管是色调还是用材都做了精心设计，并配备了温馨的木纹餐桌椅、空调、绿色植物等。据悉，改造前的餐桌都是破旧课桌临时拼凑的，学生很多时候甚至要站着就餐。

“‘非建制镇学校改造工程’是学校食堂的提升工程，是创建学校‘品质食堂’三年规划的重要一步，为品质食堂创建奠定了实现的基础。”溧阳市教育局相关负责人介绍，本着绿色环保、舒适温馨、个性特色的原则，让学生餐厅不仅成为学生最喜爱的地方，也成为学生学习知识的第二课堂，同时也能够作为学校开展群体活动的场所，进一步提高餐厅的利用率，以实现学生餐厅的多功能目标。

“农村学校的条件比较艰苦，这次专门改造36所农村学校的食堂，为的就是让农村学生就餐时有温馨、快乐的环境。”溧阳市教育局负责人说。

钢化玻璃3‰自爆率正常吗？

近年来，钢化玻璃爆裂事件屡见报道，淋浴房、酒店门、甚至动物园宣传栏上钢化玻璃都发生过爆裂现象。对此，商家给出最多的解释就是：钢化玻璃存在3‰自爆率。常州市民尹女士家日前淋浴房玻璃突然破裂，尹女士投诉到新北区消协。

日前，消费者尹女士家中淋浴房钢化玻璃突然“炸”了，万幸的是人没有受伤，事件发生后，尹女士打电话给商家请其上门处理，商家以淋浴房已经过保、钢化玻璃有3‰的自爆率等百般推诿，拒绝售后处理，尹女士气愤不已，向新北消协投诉。

无独有偶，家住新北区的消费者龙先生在2013年花2600元购买并安装了淋浴房，购买至今发生3次爆裂，前两次商家都积极上门，妥善处理，第三次商家以消费者使用不当、钢化玻璃有3‰自爆率等理由一拖再拖，龙先生遂向新北消协求助。

“3‰自爆率”的说法到底从何而来？是否具有科学依据？为此，新北消协工作人员咨询了专

市天宁区北环幼儿园获“OM江苏省赛一等奖”“风格特别创意奖”“即兴卓越奖”等3个奖项。

据了解，“OM”起源于美国的“头脑奥林匹克竞赛”。它集动手、动脑、想象、表演、艺术于一身，具有很强的趣味性和挑战性，为孩子提供了一把打开创造潜力之门的钥匙。

柏茹 张敏

业人士，通过咨询了解，目前国家尚未出台关于整体钢化玻璃淋浴房的统一标准，一般所说的钢化玻璃3‰自爆率，是生产行业普遍认可的一个正常水平。钢化玻璃爆裂原因很多，常见的有：1.玻璃本身质量缺陷引起自爆；2.玻璃表面因加工过程或操作不当造成有划痕、炸口、深爆边等导致钢化玻璃自爆；3.钢化玻璃应力分布不均匀、温度不均匀导致自爆；4.使用者不慎撞击等原因。由此可见钢化玻璃爆裂与产品质量、安装、使用都有关系。

尹女士和龙先生家的淋浴房发生爆裂后没有第一时间通知检测部门检测，爆裂原因是消费者使用不当还是产品质量有问题无法确认。消协从保障人身安全和维护商家声誉角度出发，经多次调解，尹女士家的淋浴房由商家派人上门进行修复，尹女士支付商家100元安装费用。而龙先生家的淋浴房爆裂现象较为严重，商家同意退赔龙先生3000元，两位消费者对调处结果均表示满意。

张维明 刘国庆